DOCUMENTAZIONE ALLEGATA ALLA DOMANDA DI AUTORIZZAZIONE EX ART. 8 DEL R.R. PUGLIA N. 26/2011 e SS.MM.II.
N.B.: TUTTI I DOCUMENTI DOVRANNO ESSERE PRODOTTI CON FIRMA DIGITALE (VALIDA) DEL/I TECNICO/I CHE LI HANNO PRODOTTI. 	È PREFERIBILE IL FORMATO PAdES

Alla Richiesta di autorizzazione (Modello_istanza_RR26-2011 opportunamente compilato), redatta in Bollo 16.00€, dovranno essere allegati:
1) [bookmark: Controllo48]|_| "Progetto del Sistema di Trattamento-Smaltimento" contenente i documenti sottoelencati:
a. [bookmark: Controllo1]|_| Relazione tecnica, nella quale siano indicati:
· [bookmark: Controllo2]|_| stima della portata dello scarico e relativo andamento temporale;
· [bookmark: Controllo3]|_| calcolo del carico idraulico e inquinante da depurare;
· [bookmark: Controllo4]|_| calcoli di dimensionamento;
· [bookmark: Controllo5]|_| schemi di flusso;
· [bookmark: Controllo6]|_| numero di punti di scarico;
· [bookmark: Controllo7]|_| localizzazione dei punti di scarico (secondo il sistema di riferimento/datum WGS84 fuso 33N);
· [bookmark: Controllo8]|_| modalita di smaltimento delle acque reflue;
· [bookmark: Controllo9]|_| modalità di smaltimento dei fanghi di depurazione (nel caso di utilizzazione dei fanghi in agricoltura, allegare copia del provvedimento rilasciato ai sensi della normativa vigente);
· [bookmark: Controllo10]|_| le motivazioni di ordine tecnico che impediscono l'allacciamento alla rete fognaria ovvero
· [bookmark: Controllo49]|_| Certificazione Ente Gestore S.I.I. (AQP S.p.A.) assenza rete fognaria.
b. [bookmark: Controllo11]|_| Elaborati grafici di progetto, che comprendano:
· [bookmark: Controllo12]|_| stralcio foglio catasto terreni con l'indicazione delle particelle catastali interessate dall'insediamento e dallo scarico (rete di smaltimento) e la localizzazione di pozzi esistenti;
· [bookmark: Controllo13]|_| stralcio aerofotogrammetria in scala 1:500 indicante punto di scarico e relative coordinate geografiche (secondo il sistema di riferimento/datum WGS84 fuso 33N), nonché i vincoli gravanti sull'area di intervento;
· [bookmark: Controllo14]|_| planimetria generale dell'impianto, in opportuna scala;
· [bookmark: Controllo15]|_| planimetria del tracciato della rete di smaltimento;
· [bookmark: Controllo16]|_| pianta e sezioni dell’impianto in scala 1:100 o superiore;
· [bookmark: Controllo17]|_| ubicazione del pozzetto prelievo campioni;
· [bookmark: Controllo18]|_| corografia in scala adeguata con l'indicazione dell'area occupata dall'insediamento ed il punto di scarico.
c. [bookmark: Controllo19]|_| Relazione Geologica – Idrogeologica (FIRMATA DIGITALMENTE dal GEOLOGO)
I. Nel caso di scarichi in acque superficiali:
· [bookmark: Controllo20]|_| Relazione sulle caratteristiche idrologiche del corpo recettore firmata dal professionista abilitato. La relazione dovrà essere presentata solo per gli insediamenti superiori a 500 A.E..
II. Nel caso di scarichi sul suolo:
· [bookmark: Controllo21]|_| Relazione geologica -idrogeologica e di caratterizzazione del suolo, firmata dal professionista abilitato, dalla quale emergano, in particolare, i seguenti elementi:
· [bookmark: Controllo23]|_| caratteristiche fisiche e idrologiche del terreno accettore;
· [bookmark: Controllo24]|_|caratteristiche della falda con individuazione dei pozzi esistenti ad uso irriguo, domestico e potabile.
d. [bookmark: Controllo22]|_| Relazione di compatibilità del sistema di trattamento-smaltimento con i vincoli gravanti sull’area di intervento.
2) [bookmark: Controllo25]|_| Documentazione attestante il titolo che consente l'uso dell'area destinata a corpo recettore (nel caso di area di proprietà del richiedente l’autorizzazione. può essere presentata un'autocertificazione);
3) [bookmark: Controllo26]|_| Accertamento condizioni di assimilabilità (limitatamente agli scarichi di acque reflue assimilabili alle domestiche) contenente i documenti sottoelencati:
· [bookmark: Controllo27]|_| iscrizione camera di commercio e codice ISTAT dell’attività;
· [bookmark: Controllo28]|_| documentazione attestante il verificarsi delle condizioni previste dai commi 2 e 3 dell’art. 3 del R.R. Puglia n. 26/2011 e smi;
· [bookmark: Controllo29]|_| relazione contenente le informazioni necessarie a valutare il processo di formazione dello scarico;
· [bookmark: Controllo30]|_| referti analitici in numero sufficiente ad attestare la qualità delle acque reflue prodotte nell'arco dell'intero ciclo produttivo( in caso di impianto esistente o successivamente all'attivazione di nuovo impianto)
4) [bookmark: Controllo50]|_| Parere preventivo sul progetto rilasciato da ASL Bari – Dipartimento di Prevenzione – Servizio Igiene e Sanità Pubblica (ex art. 8 co. 4 del R.R. Puglia n. 26/2011 e ss.mm.ii.);
5) [bookmark: Controllo52]|_| Autodichiarazione assenza vincoli di parentela (ex artt. 45 e 46 del D.P.R. 445/2000 e ss.mm.ii.);
6) [bookmark: Controllo53]|_| Copia di un documento di identità dell’istante in corso di validità.
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