COMUNE DI BARI

INSEDIAMENTO DELLA COMMISSIONE LOCALE PER IL PAESAGGIO AI SENSI DELLA LEGGE REGIONALE PUGLIA N.20/2009 E SS.MM.II. E DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE N.2273 DEL 24 NOVEMBRE 2009 

VERBALE 
L’anno duemiladieci, il giorno sei del mese di  maggio alle ore 16,00, presso la sede della  Ripartizione Urbanistica ed Edilizia Privata sita in  Bari alla  via Abbrescia n. 84/86, alla presenza dell’Arch. Anna Maria Curcuruto, Direttore della Ripartizione Urbanistica ed Edilizia Privata, dell’Arch. Giovanni Biancofiore, Direttore dello Sportello Unico della medesima Ripartizione Urbanistica,  dell’Ing. Laura Casanova, POS Paesaggio e Ambiente – Recupero e riuso del Territorio, in servizio presso la stessa Ripartizione e, dell’Istruttore Amministrativo Dott. Daniele Paldera, in servizio presso la Segreteria Generale della medesima Ripartizione, nella rivestita qualità di segretario verbalizzante, si è insediata la Commissione Locale per il Paesaggio ai sensi della Legge Regionale Puglia n.20/2009 e ss.m.ii. e deliberazione della Giunta Regionale n.2273 del 24 novembre 2009, nominata  a seguito di determinazione dirigenziale nr. 2010/02290 del 23/04/2010.

Sono presenti pertanto nella rivestita qualità di componenti della insediata Commissione i sigg.ri: 
1) SIVILLI SANDRA (ARCHEOLOGA),
2) LA VIOLA ANNA MARIA FLORIANA (AGRONOMA),
3) FARENGA TOMMASO (INGEGNERE),
4) FIORE ANTONIO (GEOLOGO),
5) SALLUSTRO DANIELA (ARCHITETTO).
Viene nominato come Presidente della Commissione l’ing. Farenga Tommaso e come vice Presidente l’arch. Sallustro Daniela.  

A questo punto il Presidente da lettura della Disciplina per il Funzionamento della Commissione. 

La Commissione così riunita da inizio ai lavori inerenti le pratiche di condono edilizio trattandone in generale le problematiche per orientare la definizione dei criteri oggetto di definizione nella prossima seduta.

Terminata la sessione odierna, la Commissione fissa la prossima seduta per il giorno 17 c.m. ore 16,00.

Del che viene redatto il presente verbale che, letto e confermato, viene sottoscritto alle ore 18,00.
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