QUESTIONARIO SUL SERVIZIO MEDIAZIONE TRIBUTARIA
(a cura del Settore Contenzioso Affari Generali -Ripartizione Tributi)
Egr. Avvocato, Egr. Commercialista,
come noto, l’introduzione dell’art. 17bis al D. Lgs. n. 546/92 in tema di mediazione tributaria e la sua estensione anche ai tributi locali per un importo inferiore a euro 50.000,00 hanno messo a disposizione dell’Ente impositore uno strumento importante di risoluzione delle controversie al fine di evitare defatiganti e lunghi contenziosi. Il predetto istituto è stato abrogato ai sensi dell’articolo 2, comma 3, lettera a), del decreto legislativo 30 dicembre 2023, n. 220, in materia di contenzioso tributario, per i ricorsi tributari di valore fino a 50.000 euro, notificati a partire dal 4 gennaio 2024.

Questo Ufficio ha inteso valorizzare tale strumento deflattivo anche allo scopo di recuperare buone prassi, instaurando un rapporto di collaborazione tra cittadino/contribuente e Amministrazione in una fase assai delicata quale quella del prelievo tributario.

Al fine di migliorare continuamente la qualità dei servizi offerti, il Settore Contenzioso sta conducendo un’indagine per valutare la soddisfazione dell’utente relativamente all’attività di mediazione tributaria.

Pertanto, nell’ambito della procedura di mediazione attivata in seguito al ricorso/reclamo patrocinato dalla S.V., si chiede di fornire una Sua opinione sul livello di soddisfazione sintetizzabile in un voto da 1 a 5 secondo la seguente scala:

· 1. Scarso
· 2. Mediocre
· 3. Sufficiente
· 4. Buono 
· 5. Ottimo 

La risposta potrà essere fornita restituendo il presente modulo compilato all’indirizzo mail giuseppe.lorusso@comune.bari.it o consegnandolo a mano presso gli uffici del Settore Contenzioso-Ripartizione Tributi siti in corso Vittorio Emanuele n. 113 a Bari (c/o Palazzo dell’Economia, secondo piano) tutti i giorni dalle ore 9.00 alle ore 14.00 (tel. 0805773581).

Se vorrà, potrà accompagnare la valutazione indicando nello spazio predisposto Suoi suggerimenti che riterrà utili al miglioramento del servizio. 

	


La Sua opinione è per noi molto preziosa per migliorarci ed offrire servizi in linea con le normative vigenti.
La ringrazio per la Sua collaborazione

Il Direttore del Settore Contenzioso

     Dott. Giuseppe Lorusso
