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	Questo documento viene trasmesso 
    esclusivamente a mezzo e-mail
(art. 47 Codice Amministrativo Digitale
  D.Lgs. 7 marzo 2005 n. 82 e ss.mm.).



AVVISO “LE DUE BARI”. COMUNICAZIONE 
In considerazione della inidividuazione delle proposte ammesse a finanziamento in relazione all’Avviso “Le due Bari”, effettuata con D.D. n. 2022/235/00216 del 08.07.2022, si comunica che i soggetti beneficiari sono tenuti al tempestivo avvio delle attività come contenute nelle proposte progettuali ammesse. 
Si evidenzia che, come previsto dall’art. 9 del citato Avviso, “su motivata richiesta del soggetto beneficiario potrà essere disposta la liquidazione anticipata di parte del contributo, pari al 50% del contributo assegnato, previa stipula e trasmissione da parte del medesimo benficiario di apposita polizza fideiussoria e conseguenti verifiche d’ufficio, fermo restando l’impegno a realizzare le attività progettuali e a rendicontare la spesa totale a conclusione delle attività”. 
Pertanto ove ne ricorra la necessità, il soggetto beneficiario deve presentare apposita richiesta con allegata polizza fidejussoria stipulata a garanzia dell’importo richiesto pari al 50% del contributo assegnato, a mezzo PEC alla Ripartizione Culture. 
L’ufficio provvederà, previa istruttoria e all’esito delle verifiche sulla documentazione prodotta, alla predisposizione dell’atto di liquidazione per l’erogazione dell’anticipazione richiesta.
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