AVVISO PUBBLICO

PER LA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE AD ADERIRE AL TAVOLO CITTADINO DELLE COMUNITA’ MIGRANTI PER IL DIALOGO INTERCULTURALE E L’INCLUSIONE SOCIALE DEL COMUNE DI BARI.

PREMESSO CHE:

· Il Comune di Bari ritiene quale fattore di arricchimento e di sviluppo armonico del proprio territorio l’inclusione delle persone migranti, richiedenti asilo e titolari di protezione internazionale e temporanea, in quanto valore basilare e principio guida sancito dal proprio Statuto, per la crescita presente e futura della città;
· Che in questi anni l’Assessorato al Welfare ha lavorato per promuovere esperienze di cittadinanza attiva, dialogo interculturale, scambio di competenze in un’ottica di welfare di comunità; 

· Che la scelta di questo Assessorato in questi anni è stata di costruire politiche e azioni in co progettazione e co programmazione con la rete territoriale e le comunità locali; 
· 
Che con DD 8317/2023 è stato approvato l’avviso pubblico per la manifestazione di interesse ad aderire al tavolo cittadino delle comunità migranti riservato alle comunità di migranti provenienti da paesi extra UE;

· sulla scorta delle istanze pervenute e per un maggiore coinvolgimento delle realtà sociali e migranti presenti sul territorio cittadino, anche tenuto conto delle previsioni del Piano sociale cittadino di contrasto alla grave marginalità adulta 2022-2024, si è ritenuto opportuno ampliare il target previsto dall’avviso di manifestazione di interesse in scadenza l’8.06.2023 alle comunità migranti provenienti anche da Paesi dell’Unione Europea;
· Negli obiettivi di miglioramento del nuovo Piano sociale cittadino di contrasto alla grave marginalità adulta 2022-2024 infatti, è prevista la necessità di rendere protagoniste le comunità creando le condizioni più adeguate a dare loro possibilità di ricerca e di individuazione della propria volontà di inclusione  sociale e di espressione della stessa. 

· su indicazione dell’Agenzia Onu per i Rifugiati (UNHCR), il Comune di Bari ha aderito, insieme ai Comuni di Milano, Roma, Torino, Napoli, Palermo e Bologna, ad una rete nazionale di comuni con l’intento di garantire l’integrazione dei rifugiati, facilitando lo scambio di esperienze e conoscenze, costruendo un proficuo confronto con le istituzioni che si occupano di migranti, per l’identificazione di soluzioni operative volte a consentire l’integrazione e ad accrescere la qualità e l’efficacia degli strumenti di integrazione;
· Che il Comune di Bari, in linea con gli impegni assunti dai comuni della citata rete,  ha aderito con la Delibera della  Giunta Comunale n. 834 del 10.12.2021 alla “Carta per l’integrazione”, che tra gli impegni delineati prevede quello di “consolidare i servizi rivolti alle persone rifugiate adottando un approccio one-stop-shop e coinvolgendo le altre istituzioni attive nel territorio, il terzo settore e il volontariato, per realizzare percorsi di accompagnamento individualizzato nella risposta ai bisogni e nella valorizzazione delle competenze delle persone rifugiate”; e quello di “sostenere l’empowerment delle persone rifugiate, anche attraverso il coinvolgimento delle loro associazioni, favorendo l’inserimento nel tessuto sociale e culturale e potenziando il rapporto con le istituzioni come passo essenziale per un’efficace analisi delle criticità e l’individuazione di soluzioni innovative, massimizzando l’efficacia degli interventi e contribuendo a una maggiore coesione sociale”;
·   Che in data 15.02.2023 il Sindaco ha sottoscritto un protocollo d’intesa con la Rappresentante per l'Italia, la Santa Sede e San Marino dell'UNHCR, per l’attivazione  presso il Centro polifunzionale Casa delle culture dello “Spazio Comune” cittadino, ovvero del spazio polifunzionale ed aperto, facilmente accessibile, dove le persone straniere  possono trovare risposte ai propri bisogni di integrazione;
· Che nello “Spazio Comune”, attualmente operativo presso la Casa delle Culture sotto il coordinamento del Comune di Bari, viene garantita la collaborazione tra le Istituzioni e il terzo settore  al fine di migliorare l’efficacia dei servizi resi a migranti e rifugati, assicurando e semplificando l’accesso agli stessi anche grazie alla presenza di mediatori culturali e sportelli dedicati, individuando le criticità esistenti nell’attuale sistema di accoglienza ed integrazione al fine di individuare le soluzioni utili a migliorare l’inclusione degli stranieri nella comunità cittadina;
· Che tra le azioni positive previste nel citato protocollo d’intesa per il raggiungimento degli obiettivi di integrazione degli stranieri ci sono: 

a) L’attivazione del programma UNHCR “Community Matching” che prevede il coinvolgimento della comunità locale nell’integrazione dei rifugiati, programma attivato a Bari dal 2021.

b) il rafforzamento delle comunità rifugiate locali attraverso il coinvolgimento diretto di volontari e Community Leaders;

c) l’attivazione di un tavolo permanente di confronto con le comunità straniere presenti sul territorio del Comune di Bari;

d) il sostegno all’inclusione abitativa mediante l’attivazione di un apposito sportello (housing desk) presso lo Spazio Comune, oltre che mediante una attività di sensibilizzazione della comunità cittadina al fine del reperimento di alloggi per cittadini stranieri; 

e) il sostegno all’inclusione lavorativa mediante l’attivazione di uno sportello (job desk) anch’esso implementato presso lo Spazio Comune e presso Porta Futuro;
· che con Deliberazione n.391 del 12.05.2023 avente ad oggetto “Indirizzo politico per la costituzione del tavolo permanente di confronto con le comunità straniere presenti sul territorio cittadino” la Giunta comunale cittadina ha autorizzato l’attivazione di una procedura di manifestazione di interesse diretta alle comunità straniere presenti in città per la partecipazione al costituendo tavolo cittadino per il dialogo interculturale e l’inclusione sociale. 

FINALITA’ E COMPETENZE DEL TAVOLO 
Il tavolo è istituito per favorire l’inclusione ed il dialogo interculturale delle comunità migranti presenti sul territorio cittadino.

E’ organismo di partecipazione con funzione consultiva e propositiva. 

Il tavolo è il luogo: 

a) della promozione della partecipazione dei cittadini migranti alle Istituzioni; 

b) della partecipazione, del confronto e dello scambio politico-istituzionale, culturale e sociale; 

c) di raccolta bisogni ed elaborazione di proposte che perseguano il miglioramento della qualità della vita delle comunità straniere mediante l’informazione, la formazione, l’istruzione, l’inclusione sociale; 

d) della promozione dei diritti fondamentali delle persone. 

Il tavolo formula proposte agli organi competenti sulle materie di competenza del tavolo ed esprime, su richiesta dell’Amministrazione Comunale, pareri non vincolanti. 

DURATA 
Il tavolo è istituito in via sperimentale per la durata di anni 1 al termine del quale si scioglie e viene rinnovato nella composizione in seguito ad apposito Avviso. 

COMPENSO 
La partecipazione al tavolo è gratuita.
CARATTERISTICHE DEI SOGGETTI CHE POSSONO PRESENTARE ISTANZA 
Possono chiedere di partecipare mediante un proprio partecipante individuato:

· le comunità straniere di paesi UE o extra UE costituite in associazione;
· gruppi informali di stranieri dello stesso paese UE o extra UE rappresentativi di almeno 20 componenti;
· gruppi informali di stranieri di paesi UE o extra UE anche di numero inferiore a 20 se non presenti in città altri cittadini stranieri dello stesso paese.

Il tavolo dovrà per quanto possibile assicurare la parità di genere tra i partecipanti.
ISTANZA E DOCUMENTAZIONE RICHIESTA 
I soggetti che intendono partecipare al tavolo dell’inclusione sociale e del dialogo interculturale possono aderire inviando apposita istanza nella quale deve essere indicato: 

per le comunità costituite in associazione:

a. l’oggetto sociale dell’associazione; 

b. l’indirizzo della sede sociale sul territorio comunale; 

c. la denominazione dell’associazione, rappresentante legale e codice fiscale; 

d. la dichiarazione che non perseguono scopo di lucro; 

e. l’assenza di condanne e/o procedimenti penali pendenti a carico del legale rappresentante e di chi ricopre cariche associative;

f. l’insussistenza di liti pendenti in quanto parti di un procedimento civile o amministrativo con il Comune di Bari;
g. l’indicazione del rappresentante della comunità che siederà al tavolo;  

h. che la comunità rispetta i diritti delle donne e delle minoranze.
All’istanza dev’essere allegata la seguente documentazione: 

a. l’atto costitutivo e lo statuto e successive modifiche; 

b. l’elenco dei soci che ricoprono cariche elettive; 

c. la copia del documento di riconoscimento del legale rappresentante; 

d. il codice fiscale dell’associazione; 

per i gruppi informali:
a. istanza di partecipazione al tavolo con dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà nella quale il presentatore dell’istanza dichiara, oltre le proprie generalità:

b. l’appartenenza allo Stato estero;
c. l’appartenenza allo stesso gruppo di un numero di cittadini presenti stabilmente sul territorio comunale non inferiore a 20;

d. che il gruppo rispetta i diritti delle donne e delle minoranze;
e. l’indicazione del rappresentante del gruppo che siederà al tavolo; 

All’istanza dev’essere allegata la copia del documento di riconoscimento del presentatore dell’istanza.

Per i gruppi con meno di 20 cittadini stranieri si utilizza la stessa modulistica prevista per i gruppi informali con più di 20 cittadini specificando che non sono presenti in città altri cittadini stranieri dello stesso paese.
MODALITÀ E TERMINI DI PRESENTAZIONE DELLE ISTANZE 
I soggetti interessati alla partecipazione devono compilare l’istanza di partecipazione allegata al presente avviso che deve pervenire:

a) via PEC all’indirizzo serviziallapersona.comunebari@pec.rupar.puglia.it .L'oggetto della pec dovrà essere il seguente: “Manifestazione di interesse ad aderire al tavolo cittadino delle comunità migranti per il dialogo interculturale e l’inclusione sociale del Comune di Bari. Istanza”
b) mediante consegna a mani presso l’ufficio protocollo della ripartizione servizi alla persona, Piazza Chiurlia, 27, 70123 Bari in plico chiuso specificando sulla busta, oltre alla denominazione della comunità/gruppo  che intende partecipare ed al relativo indirizzo, la dicitura: avviso pubblico per la manifestazione di interesse ad aderire al tavolo cittadino delle comunità migranti per il dialogo interculturale e l’inclusione sociale del Comune di Bari.

Non è previsto un termine di scadenza per la presentazione delle istanze di partecipazione al tavolo.
Il tavolo che si andrà a costituire è un tavolo aperto in quanto potranno pervenire in qualsiasi momento, anche oltre il termine di pubblicazione dell’avviso,  istanze di manifestazione di interesse. 

Il modello di istanza di manifestazione di interesse alla scadenza del termine di pubblicazione dell’avviso di 15 giorni,  rimarrà comunque sul portale comunale, nell’area tematica “Servizi alla persona”  nell’apposita  sezione dedicata, dove saranno pubblicati i componenti del tavolo cittadino delle comunità migranti per il dialogo interculturale e l’inclusione sociale del Comune di Bari. 
Per richiedere ulteriori informazioni è possibile scrivere al Settore Osservatorio per l’inclusione sociale ed il contrasto alla povertà alla mail segretariatosociale@comune.bari.it  specificando nell’oggetto “Richiesta informazioni per Avviso Pubblico Manifestazione di interesse ad aderire al tavolo cittadino delle comunità straniere per il dialogo interculturale e l’inclusione sociale del Comune di Bari”. 

VALUTAZIONE DELLE ISTANZE

Le istanze pervenute saranno valutate dal Dirigente coadiuvato dalla POS Sportello sociale  al fine della sussistenza dei requisiti di partecipazione.

In seguito all’ammissione delle prime cinque comunità/gruppi di migranti si procederà con delibera della giunta alla costituzione in via sperimentale del tavolo.
PUBBLICITA’ 
Il presente Avviso è pubblicato per almeno quindici giorni sul sito internet del Comune di Bari “sezione Altri avvisi” www.comune.bari.it.
INFORMATIVA AI SENSI DELL’ART. 13 DEL REGOLAMENTO UE 2016/679 
Ai sensi dell’art. 13 del Regolamento UE n.2016/679 (Regolamento Generale sulla Protezione dei dati personali) si informano gli interessati che i dati personali, compresi quelli particolari (c.d. dati sensibili) e quelli relativi a condanne penali o reati (c.d. dati giudiziari) sono trattati dal Comune di Bari in qualità di Titolare del trattamento dei dati personali per le finalità connesse all’espletamento della presente procedura e per le successive attività, nel rispetto della normativa specifica. 

Il trattamento dei dati forniti direttamente dagli interessati o comunque acquisiti per le suddette finalità è effettuato presso il Comune di Bari anche con l’utilizzo di procedure informatizzate da persone autorizzate e impegnate alla riservatezza. 

Il conferimento dei dati è obbligatorio ed il rifiuto di fornire gli stessi comporterà l’impossibilità di ammissione alla selezione, nonché agli adempimenti conseguenti e inerenti alla procedura. 

I dati saranno conservati per tutto il tempo in cui il procedimento può produrre effetti ed in ogni caso per il periodo di tempo previsto dalle disposizioni in materia di conservazione degli atti e dei documenti amministrativi. 

I dati personali potranno essere comunicati ad altri soggetti, pubblici e privati, quando ciò è previsto da disposizioni di legge o di regolamento. I dati personali, con esclusione di quelli idonei a rivelare lo stato di salute, potranno essere oggetto di diffusione. L’esito della selezione verrà diffuso mediante pubblicazione nelle forme previste dalle norme in materia e attraverso il sito Internet del Comune di Bari nel rispetto dei principi di pertinenza e non eccedenza. L'interessato potrà esercitare i diritti previsti dall’art. 15 e seguenti del Regolamento UE 2016/679 ed in particolare ottenere la conferma dell’esistenza o meno di dati personali che lo riguardano, dell’origine dei dati personali, delle modalità del trattamento, della logica applicata in caso di trattamento effettuato con l’ausilio di strumenti elettronici, nonché l’aggiornamento, la rettificazione ovvero quando vi ha interesse, l’integrazione dei dati. 

L'interessato ha inoltre diritto: 

-di ottenere la cancellazione, la trasformazione in forma anonima o il blocco dei dati trattati in violazione di legge; 

-di opporsi, in tutto o in parte, per motivi legittimi al trattamento dei dati personali che lo riguardano, ancorché pertinenti allo scopo della raccolta, rivolgendo la richiesta al seguente indirizzo pec del Comune di Bari: PEC privacy.comunebari@pec.rupar.puglia.it
Il titolare del trattamento dei dati personali è il Comune di Bari, con sede in Corso Vittorio Emanuele II, 84, 70122 – Bari (Italy).I dati di contatto del Responsabile per la Protezione dei Dati Personali è: Avv. Ilaria Rizzo - Direttore della Segreteria Generale – C.so Vittorio Emanuele 84 – Bari – Tel. 0805772251 – 0805772245 – email privacy@comune.bari.it – PEC privacy.comunebari@pec.rupar.puglia.it.

