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Allegato 3 alla delibera ANAC n. 201/2022


Scheda di sintesi sulla rilevazione degli OIV o organismi con funzioni analoghe

Data di svolgimento della rilevazione
Data di inizio: 3 giugno 2022
Data di fine: 16 giugno 2022

Procedure e modalità seguite per la rilevazione 
L’Organismo di Valutazione, a seguito dell’attività istruttoria avviata dal Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza del Comune di Bari, dott. D’Onchia, con nota prot. n. 146668 del 11/05/2022 conclusasi con la trasmissione a questo Ufficio dei riscontri pervenuti dai Dirigenti responsabili della pubblicazione dei dati, ha avviato in data 03/06/2022 l’attività di verifica relativa all’esatto adempimento degli obblighi di pubblicazione previsti dalla Delibera ANAC n. 201/2022, con riferimento a quanto pubblicato nella sezione AT del portale Istituzionale, alla data del 31/05/2022. 
Ai fini della rilevazione, ciascun componente l’Organismo di Valutazione ha esaminato la documentazione e, individualmente, ha condotto una verifica diretta sulla pagina istituzionale avente ad oggetto i dati oggetto di attestazione nelle relative sottosezioni. 
In data 15 giugno 2022, l’OdV si è, quindi, riunito per definire e confrontarsi in merito alle attività di verifica effettuate. 
Ultimo atto dell’attività compiuta dall’Organismo di Valutazione è stato la compilazione della Griglia di rilevazione (Allegato 2.1.A).
Si segnala che, per la sottosezione “Consulenti e Collaboratori”, l’attività è stata svolta mediante verifica a campione dei dati presenti.
[bookmark: _GoBack]Al termine dell’incontro tenutosi in data 16.06.2022, l’Organismo di Valutazione ha effettuato la verifica finale ed ha provveduto a rilasciare il documento di attestazione di cui alla Delibera ANAC n. 201/2022 (Allegato n. 1.1).

Aspetti critici riscontrati nel corso della rilevazione
Con riferimento alla sezione “Consulenti e Collaboratori” non è stato possibile verificare il dato relativo alla comunicazione alla Funzione Pubblica, non essendo previsto  nella sottosezione il rinvio, né il caricamento in allegato.
Nella sezione “Altri Contenuti” si registra la mancata predisposizione di apposita sottosezione dedicata ai provvedimenti adottati dall’ANAC nonché agli atti di accertamento delle violazioni alle disposizioni di cui al D.Lgs. 39/2013.
Ai sensi del paragrafo 4 della delibera ANAC n. 201/2022 sarà cura del RPCT dell’Ente assumere le iniziative volte al superamento delle criticità rilevate entro il 31/10/2022, per favorire l’attività di monitoraggio di questo Organismo.

Eventuale documentazione da allegare
-/-/-/


Bari, li 16 giugno 2022

L’Organismo di Valutazione
  Il Componente               Il Presidente                  Il Componente
Stella LAFORGIA	            Achille CIPPONE               Angelo PUGLIESE
 (Firmato)	                    (Firmato)	                      (Firmato)                
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