AVVISO PUBBLICO PER L’AFFIDAMENTO, MEDIANTE PROCEDURA APERTA AI SENSI DELL’ART. 36 CO. 2 LETT.A) E DELL’ART. 60 DEL D.LGS N.50/2016, DEL PROGETTO “LA VITA È PREZIOSA. NON ME LA FUMO, NON ME LA BEVO, NON ME LA GIOCO”, IN ESECUZIONE DELLA DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO MUNICIPALE N. 51 DEL 26/07/2022.  SMART CIG Z4A378E263. IMPORTO A BASE D’ASTA € 29.925,00 OLTRE IVA AL 5% SE DOVUTA.

IL DIRIGENTE 

AVVISA

Che si procederà all’individuazione di soggetti in possesso dei requisiti indicati tra i “Requisiti di partecipazione” ammessi a partecipare alla procedura aperta, ex art. 36 D.Lgs. 50/2016, per l’affidamento del progetto denominato “LA VITA È PREZIOSA. NON ME LA FUMO, NON ME LA BEVO, NON ME LA GIOCO”.
STAZIONE EROGANTE
Comune di Bari Municipio 2 Via Stradella del Caffè n. 26 70125 Bari Tel. 080-5774818 – 
Indirizzo di posta elettronica: municipio2@comune.bari.it; 
Indirizzo pec: municipio2.comunebari@pec.rupar.puglia.it
PROCEDURA

Affidamento mediante procedura aperta, ai sensi dell’art. 36 del D.Lgs n. 50/2016; 
Il presente AVVISO, nel rispetto dei principi di efficacia, economicità, imparzialità e trasparenza, viene pubblicato sul portale del Comune di Bari, al sito http://www.comune.bari.it/web/municipio-2, per consentire ai soggetti interessati ed in possesso dei requisiti richiesti di partecipare. 

A seguito della presentazione dell’offerta/progetto in argomento completo di offerta economica, sarà costituita apposita commissione che valuterà le proposte ricevute e ritenute valide con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa, secondo le norme e i criteri esplicitati nell’allegato capitolato che viene accettato integralmente con l’invio della domanda.
DESCRIZIONE DEL PROGETTO
il progetto è rivolto ad almeno 35 minori, residenti nel territorio municipale e di età compresa tra i 13 e 17 anni di età, oltre che alle Scuole secondarie di primo e secondo grado, spettando al Servizio socio – educativo del Municipio individuare i soggetti partecipanti, in base a specifici criteri dallo stesso predefiniti;

Più nel dettaglio, l’iniziativa prevede lo svolgimento di laboratori formativi, gratuiti per i partecipanti, anche in collaborazione con i consultori pubblici territoriali o associazioni del territorio, nonché iniziative ed incontri periodici aperti al pubblico.

Sarà prevista, inoltre, una manifestazione pubblica finale.

Gli eventi suindicati si dovranno svolgere presso sedi scolastiche/associative/cooperative o altri luoghi pubblici o privati autorizzati (pub, locali di intrattenimento e frequentazioni degli adolescenti)  ricadenti sul territorio del Municipio 2, idonei per lo svolgimento del progetto in relazione allo sviluppo delle diverse azioni progettuali. 

Più nel dettaglio, il progetto prevede di:

· Fornire elementi per la conoscenza di sé, le differenze soggettive tra un individuo e un altro nei vari aspetti dello sviluppo (cognitivo, fisico e psicologico);

· Fornire elementi per la conoscenza delle dinamiche di gruppo, anche virtuale;

· Fornire elementi per la conoscenza della propria immagine, del proprio corpo, anche in relazione agli altri;

· Fornire elementi per l’analisi dei comportamenti a rischio in relazione a sé e agli altri;  

· Stimolare percorsi di educazione tra pari, con la formazione di giovani che diventano promotori di conoscenza in maniera orizzontale verso i propri coetanei;    

· Promuovere comportamenti virtuosi, in contrasto al consumo di sostanze e di alcool;

DURATA
Le attività progettuali dovranno essere almeno bisettimanali e di minimo 2 ore, da svolgersi secondo uno specifico calendario da concordare con il Servizio Socio educativo del Municipio 2, a partire dal mese di ottobre 2022 e per tre mesi anche non consecutivi.
IMPORTO DEL SERVIZIO

L’importo a base di gara è pari ad € 29.925,00, al netto dell’IVA, al 5%, se dovuta,  comprensiva del costo del personale da impiegare, delle spese di gestione del servizio, e di ogni altro onere inerente l’oggetto dell’appalto.

La spesa è finanziata con fondi del civico Bilancio 2022 e 2023, cap. n. 18715, denominato “interventi in favore del benessere dei minori  del Municipio 2 per la prevenzione del disagio, devianza e dispersione scolastica”.
REQUISITI DI PARTECIPAZIONE

Potranano partecipare, a pena di esclusione, gli operatori economici, di cui all’art. 3, c. 1, lett. p), D.Lgs. 50/2016, aventi la seguente natura giuridica:

· soggetti senza finalità di lucro operanti nel settore, la cui natura giuridica ed il cui scopo sociale dovranno essere compatibili con le attività oggetto della presente procedura;

· Onlus operanti nel settore;
· associazioni di volontariato che operino prevalentemente nel settore;

· Cooperative sociali e Consorzi di Cooperative sociali con sede nel territorio nazionale operanti nel settore anche in forma raggruppata o consorziata ai sensi dell’art. 45 c. 2, o eventualmente associati con organizzazioni di volontariato, associazioni di promozione sociale o altri soggetti senza scopo di lucro.
Non è ammessa la partecipazione ai concorrenti per i quali sussistano le condizioni di cui:

- all’art. 53, c. 16 ter, D. Lgs. n. 165/2001 o della condizione di essere incorsi, ai sensi della normativa vigente, in ulteriori divieti a contrarre con la Pubblica Amministrazione;

-  all'art. 80, c. 1, D.lgs. 50/2016, in capo ai soggetti espressamente richiamati dal medesimo articolo.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

L’Amministrazione si riserva altresì la facoltà, a proprio insindacabile giudizio, di non procedere ad alcuna aggiudicazione.

PROCEDURA E CRITERIO  DI AGGIUDICAZIONE

Il soggetto con cui contrarre sarà individuato sulla base del criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo, ex art. 95, c. 3, lett. a) D. Lgs. 18/04/2016 n. 50, secondo gli elementi di valutazione e parametri indicati nel Capitolato di gara.
L’offerta economica e l’offerta progetto saranno esaminate e valutate da un'apposita Commissione giudicatrice, da nominarsi dopo la scadenza del termine assegnato per la presentazione delle offerte stesse, la quale le valuterà sulla base degli elementi precisati nel Capitolato.

L'appalto sarà aggiudicato al concorrente che avrà ottenuto il maggiore punteggio totale.

In caso di parità di punteggio si procederà come segue:

a) l’appalto in parola verrà aggiudicato al concorrente che avrà ottenuto il miglior punteggio prescindendo da quello attribuito al prezzo;

b) in caso di parità anche del punteggio parziale di cui alla precedente lettera a), si procederà mediante sorteggio.

Si darà corso all’aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta, purché validamente prodotta.

L'Amministrazione ha facoltà di non aggiudicare l'appalto, senza che tanto comporti alcuna pretesa risarcitoria da parte dei concorrenti.

Nessun compenso è dovuto per la partecipazione all'indagine di mercato, quale che sia il suo esito.
L’offerta ha una validità di 180 giorni a decorrere dalla data di scadenza del termine stabilito per la presentazione delle offerte.

TERMINI E MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE

Le offerte dovranno pervenire, esclusivamente a mezzo pec, all’indirizzo municipio2.comunebari@pec.rupar.puglia.it  entro il termine delle ore 12,00 del giorno 30/09/2022.

Oltre il termine predetto non sarà ritenuta valida alcun'altra offerta, anche se sostitutiva o aggiuntiva rispetto a quella precedente.

DATA DI AVVIO DELLE OPERAZIONI

La Commissione Giudicatrice procederà, in seduta pubblica, alla fase di ammissione dei concorrenti. La data ed il luogo in cui si terranno tali operazioni di gara saranno comunicati a tutti i concorrenti con PEC.
TRACCIABILITÀ DEI FLUSSI FINANZIARI

Il Fornitore è tenuto ad assolvere a tutti gli obblighi previsti dall’art. 3, L. 13.08.2010 n. 136, come modificato dal D.L. n. 187 del 12/11/2010, convertito in legge dalla L. 217/2010, al fine di assicurare la tracciabilità dei movimenti finanziari relativi all’appalto.

Il mancato utilizzo del bonifico bancario o postale ovvero degli altri strumenti idonei a consentire la tracciabilità delle operazioni costituisce causa di risoluzione, ai sensi dell’art. 3, c. 9-bis, della L. n. 136/2010.

MODALITÀ  DI PAGAMENTO

Il corrispettivo che il Comune erogherà sarà quello risultante dall’offerta presentata dal soggetto affidatario con cadenza trimestrale, previa acquisizione di fattura e visto di eseguita prestazione.
Il pagamento sarà effettuato entro 30 giorni dalla data di ricezione della fattura.

La fattura elettronica dovrà essere intestata a Comune di Bari – Municipio 2 - Via Stradella del Caffè n. 24, 70124 - BARI ed indirizzata al codice univoco ufficio: 4E3BA1.
A conclusione delle attività progettuali e prima dell’emissione della fattura relativa alle attività espletate, il soggetto aggiudicatario dovrà somministrare un questionario di gradimento agli utenti destinatari del progetto, da consegnare al Servizio socio-educativo del Municipio 2, unitamente ad un report  finale;
RISERVATEZZA E TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

Per la partecipazione alla gara, nonché per la stipula del successivo contratto con l’aggiudicatario, è richiesto ai concorrenti di fornire dati ed informazioni, anche sotto forma documentale, che rientrano nell’ambito di applicazione del GDPR 679/2016 - Nuovo regolamento europeo sulla Privacy e del D. Lgs. 101/2018 di adeguamento della normativa nazionale di riferimento.
RISOLUZIONE DELLE CONTROVERSIE

Ove le controversie che dovessero derivare dall’esecuzione del contratto non siano risolte mediante transazione (art. 208, D. Lgs. 50/2016) o accordo bonario (art. 206, D. Lgs. 50/2016), la definizione delle stesse è devoluta alla competente Autorità Giudiziaria. Pertanto, l’affidamento in questione non conterrà la clausola compromissoria (art. 209, D. Lgs. 50/2016).

Per qualsiasi controversia il Foro esclusivo competente sarà quello di Bari.

OSSERVANZA DI LEGGI E REGOLAMENTI

Per quanto non espressamente previsto nel presente avviso e nell’allegato Capitolato o erroneamente regolato, si farà riferimento alle disposizioni di legge e regolamenti vigenti in materia, nonché alle disposizioni del Codice Civile.

RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO

Responsabile Unico del Procedimento, ai sensi dell'art. 31 del D.Lgs. 50/2016, è l’Avv. Umberto Ravallese, Dirigente del Municipio 2, e-mail: u.ravallese@comune.bari.it, tel. 0805774800.








Il Direttore del Municipio 2







      Avv. Umberto RAVALLESE
