IL COMMERCIO SI VESTE DI... DONNA – STORIE E CONQUISTE DELLA DONNA.

AVVISO PUBBLICO PER L’ASSEGNAZIONE DI UN CONTRIBUTO MASSIMO DI € 4.000,00.

IL DIRIGENTE 
In attuazione della Deliberazione di Consiglio del Municipio 2 del 06.02.2024, avente ad oggetto l’approvazione delle linee di indirizzo relative alla realizzazione del progetto “IL COMMERCIO SI VESTE DI... DONNA – STORIE E CONQUISTE DELLA DONNA,

AVVISA
Che si procederà alla selezione delle offerte presentate dai soggetti in possesso dei requisiti previsti (di seguito specificamente indicati tra i REQUISITI DI PARTECIPAZIONE), ammessi all’organizzazione e realizzazione di una serie di eventi ed attività culturali, da tenersi nel periodo compreso tra il 2 e 9 marzo 2024 in onore della donna e delle sue conquiste socio – culturali, attraverso la collaborazione ed istituzione di una rete con i commercianti che vorranno aderire all’iniziativa, i quali potranno allestire vetrine simboliche rappresentative delle storiche conquiste sociali, economiche e politiche ottenute dalla donna, organizzando altresì – anche si strade attigue i propri esercizi commerciali e piazze, eventi tematici, tra cui mostre fotografiche, allestimento di vetrine, letture, dibattiti, presentazioni di libri, concerti, ecc., in sinergia con le Associazioni del territorio che aderiranno al progetto;
STAZIONE EROGANTE
Comune di Bari Municipio 2 Corso Benedetto Croce n. 9 -6 70126 Bari Tel. 080-5774800
Indirizzo di posta elettronica: municipio2@comune.bari.it; 
Indirizzo pec: municipio2.comunebari@pec.rupar.puglia.it
DESCRIZIONE DEL SERVIZIO

L’iniziativa de quo prevede che, nella settimana compresa tra il 2 e il 9 marzo 2024, i commercianti interessati potranno allestire una vetrina simbolica rappresentativa delle storiche conquiste sociali, economiche e politiche ottenute dalla donna, organizzando altresì – anche in strade attigue ai propri esercizi commerciali e/o in piazze facenti parte del territorio del Municipio 2, eventi tematici, tra cui mostre fotografiche, allestimento di vetrine, letture, dibattiti, presentazioni di libri, concerti, ecc., in sinergia con le Associazioni del territorio che aderiranno al progetto;
Spetterà pertanto al soggetto assegnatario del contributo organizzare il calendario delle attività e provvedere a:

-divulgare il più possibile il progetto tra la cittadinanza, anche mediante realizzazione di un cartellone unico degli eventi ed attività previste durante la settimana, utilizzando vari strumenti di diffusione, tra cui articoli di giornale, locandine, flyers, social network, siti web o tramite emittenti locali;

-stampare immagini, locandine, fotografie, predisporre mostre all’interno degli esercizi commerciali, in collaborazione con i commercianti stessi;

realizzare durante la settimana compresa tra il 2 e il 9 marzo 2024 eventi di carattere musicale e/o culturale;

-coordinare la rete dei commercianti aderenti all’iniziativa;

SOGGETTI AMMESSI E REQUISITI PER LA PARTECIPAZIONE
Il presente avviso si rivolge ai soggetti di cui all’articolo 6 del “Regolamento per la concessione di contributi, finanziamenti e benefici ad organismi pubblici e privati operanti nei settori della cultura, spettacolo e turismo, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 92 del 03/08/2016, purché iscritti all’Albo degli operatori culturali e di spettacolo istituito presso il Comune di Bari, ai sensi dell’art. 4 del suddetto regolamento, come aggiornato all'anno 2021 con D.D. n. 2021/235/00240 del 31 maggio 2021;
PROCEDURA

Il contributo, che sarà pari all’80% rispetto al disavanzo economico che deriverà dall’attuazione del progetto e, comunque, non superiore all’importo massimo onnicomprensivo di € 4.000,00, in base al vigente Regolamento per la concessione di contributi, finanziamenti e benefici ad organismi pubblici e privati operanti nei settori della cultura, spettacolo e turismo’’, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 92 del 03/08/2016, sarà rereribile sul Bilancio 2024, capitolo n. 3971, denominato “Trasferimenti per manifestazioni culturali varie”, U.1.04.04.01.001, quale copertura del disavanzo delle spese del progetto non superiori all’80% dello stesso;
Spetterà ad una Commissione interna nominata dal Direttore del Municipio valutare, a suo insindacabile giudizio, le proposte pervenute entro il termine su indicato, sulla base della rispondenza alle finalità progettuali su indicate e tenendo conto dei criteri sotto individuati;
Preliminarmente, la Direzione del Municipio giudicherà la validità dei progetti e la congruità delle spese presunte dichiarate dai vari soggetti proponenti.
Ai fini della valutazione delle offerte si terrà conto in particolare degli elementi qualitativi di seguito elencati, tali da individuare con un unico parametro numerico finale l’offerta, attribuendo i seguenti punteggi:
• qualità del servizio, definita in relazione a:

-grado di originalità, innovazione e creatività delle attività proposte; 
-qualità complessiva dell’iniziativa con riferimento ai contenuti culturali;

 PUNTEGGIO MASSIMO 25 PUNTI

• capacità operativa del soggetto proponente:

-esperienza pluriennale nell’attività;

-coerenza del progetto – sia nella parte progettuale che finanziaria – tra preventivo dei co-sti e consuntivo;

-curriculum vitae del proponente e/o dei responsabili del coordinamento dell’iniziativa e formazione professione/qualificazione dello staff di progetto;

-valutazione del soggetto proponente in relazione all’ultimo bilancio di esercizio depositato o rendiconto economico-finanziario;

  PUNTEGGIO MASSIMO 20 PUNTI

• sostenibilità delle attività proposte, livello di collaborazione con altri soggetti e grado di incidenza sul territorio:

-capacità di creare reti di collaborazione con altri soggetti, tra cui i commercianti dell’area individuata per la realizzazione dell’evento;

-capacità di coinvolgimento della cittadinanza, anche attraverso l’utilizzo di strumenti inno-vativi per la divulgazione dell’evento tra il pubblico;

capillare diffusione sul territorio cittadino;

-riconoscimento da parte di enti pubblici a rilevanza locale, nazionale o internazionale;

   PUNTEGGIO MASSIMO 20 PUNTI

• congruità del contributo richiesto rispetto alla proposta presentata:
-qualità e quantità delle risorse proprie da utilizzare per l’attuazione del progetto in rapporto all’entità del contributo richiesto;

-percentuale di cofinanziamento del progetto da parte di altri soggetti pubblici;

-percentuale di cofinanziamento del progetto da parte di soggetti privati (attività di sponsorizzazioni o interventi diretti, ecc.)

  PUNTEGGIO MASSIMO 20 PUNTI

• dimensione quantitativa:

numero di eventi e/o attività previste;

numero di giornate lavorative;

 PUNTEGGIO MASSIMO 10 PUNTI

Si precisa che si procederà all’assegnazione del contributo anche in presenza di una sola offerta, purché validamente prodotta.

L'Amministrazione ha facoltà di non procedere più alla manifestazione ed all’erogazione del contributo, senza che tanto comporti alcuna pretesa risarcitoria da parte dei concorrenti.
La procedura di assegnazione del contributo non rientra tra quelle previste dal Codice degli appalti pubblici, ma si ritiene opportuno seguire i principi generali dettati dal D.Lgs. 36/2023 e ss.mm.ii.
TERMINI E MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE
L'offerta – progetto dovrà essere costituita da:
- Descrizione del progetto con specifica indicazione del calendario delle attività, dei luoghi del Municipio selezionati, dell’elenco del personale impiegato, distinto per ogni singola giornata e con relativo curriculum vitae allegato, tale da attestare l’esperienza del personale selezionato per la realizzazione del progetto;
- Descrizione delle modalità organizzative del progetto, con specifico riferimento agli strumenti da utilizzare per la divulgazione dell’iniziativa tra la cittadinanza e per il coordinamento della rete di commercianti aderenti all’iniziativa;
- copia dell’ultimo bilancio di esercizio o rendiconto economico – finanziario dell’operatore;
- a parte e con specifica dei singoli costi, dovrà pervenire con la proposta progettuale, apposito piano economico del progetto, firmato dal legale rappresentante del soggetto istante, in cui si evidenziano le entrate e le spese da sostenere, nonché indicazioni inerenti le risorse tecniche e finanziarie da impiegare, le risorse umane e quant’altro può essere utile per garantire la capacità organizzativa dell’operatore economico.
TERMINE DI RICEZIONE DELLE ISTANZE
Il termine perentorio entro cui presentare le offerte è fissato alle ore 12.00 del giorno 23.02.2024.

Le offerte dovranno essere presentate in formato pdf ed inviate all’indirizzo Pec del Municipio 2: municipio2.comunebari@pec.rupar.puglia.it.
Il file contenente l’offerta economica dovrà essere criptato con password che sarà richiesta dalla Direzione del Municipio solo al momento in cui sarà necessario valutare la stessa;
Oltre il termine predetto non sarà ritenuta valida alcun'altra offerta, anche se sostitutiva o aggiuntiva rispetto a quella precedente.
MODALITÀ DI PAGAMENTO
Il contributo dovuto all’istante attuatore del progetto sarà liquidato al termine del progetto, dietro presentazione di regolare rendiconto delle spese e dei ricavi sostenuti: il pagamento avverrà a mezzo bonifico bancario a 30 giorni dal ricevimento della stesso, previa presentazione di:
- relazione tecnica sul servizio reso e sui risultati raggiunti;
- prospetto analitico delle spese sostenute, nonché dichiarazione firmata dal legale rappresentante nella quale venga riportato che le spese elencate nel rendiconto sono veritiere e trovano riscontro nei libri contabili agli atti. 
La presentazione di un rendiconto non rispondente alle attività progettuali ed al piano finanziario presentato in sede di offerta comporterà la detrazione delle somme non dovute. 
- dichiarazione firmata dal legale rappresentante, nella quale si attesti che nei confronti degli operatori è stato assolto ogni obbligo retributivo, previdenziale ed assicurativo e che gli stessi operatori abbiano assicurato la presenza secondo le modalità previste nel progetto.
TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI
Ai sensi dell’art. 13 del D.Lgs. n. 196/2003 (codice della privacy) e del D.Lgs n. 101/2018 e ss.mm.ii., in ordine al procedimento instaurato con il presente avviso, si informa che le finalità cui sono destinati i dati raccolti riguardano strettamente e soltanto lo svolgimento della procedura in oggetto e che, per l’incarico affidato, il legale rappresentante dell’ente esecutore del progetto è automaticamente nominato responsabile del trattamento dei dati raccolti in funzione del progetto e servizio affidato.
RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO
Responsabile Unico del Progetto è il Dirigente del Municipio 2 – Avv. Umberto RAVALLESE.








Il Direttore del Municipio 2








Avv. Umberto RAVALLESE
