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LETTERA DI INVITO

Affidamento diretto ex art. 50 comma 1 lett. b) del d.lgs. 36/2023, da aggiudicarsi con il criterio del prezzo più basso, per l’affidamento del servizio di manutenzione e assistenza tecnica degli impianti di amplificazione sonora nelle sale consiliari dei 5 Municipi, nonché di resocontazione e trascrizione degli atti delle sedute – durata triennale – unificazione del servizio.

IL DIRIGENTE
avvisa che si procederà con indagine di mercato finalizzata ad individuare un operatore economico interessato alla realizzazione del servizio indicato in oggetto, mediante affidamento diretto ex. art. 50, comma 1, lett.b) del D.Lgs. n. 36/2023;

STAZIONE EROGANTE
Comune di Bari Municipio 2 – Corso Benedetto Croce n. 96 - 70126 Bari

Indirizzo di posta elettronica: municipio2@comune.bari.it; Indirizzo pec: municipio2.comunebari@pec.rupar.puglia.it
OGGETTO DELL’AFFIDAMENTO
L’appalto ha per oggetto, in relazione alle sedute dei Consigli dei 5 Municipi, il servizio di assistenza tecnica, presidio, manutenzione degli impianti ed apparati di amplificazione sonora nelle rispettive Sale consiliari, la registrazione, la resocontazione e la trascrizione degli atti delle sedute, anche a mezzo di noleggio d’impianto mobile, per la durata di anni tre.

Alla scadenza naturale del contratto, l’Amministrazione si riserva la facoltà di prorogare il servizio per un periodo limitato al tempo strettamente necessario alla conclusione della procedura ad evidenza pubblica  per l'individuazione di un nuovo contraente.
Le prestazioni del servizio sono:

1.a) assicurare la funzionalità, l’efficienza e la conservazione degli impianti eventualmente installati e delle apparecchiature, mediante verifiche e controlli periodici, attraverso la esecuzione dei servizi di manutenzione ordinaria programmata e mediante la esecuzione degli interventi di manutenzione ordinaria non programmata, resi necessari dal manifestarsi di guasti dovuti al naturale invecchiamento del sistema o causati da fatti imprevedibili, comprese le cause di forza maggiore, nonché l’eventuale noleggio di impianti di registrazione mobili in sostituzione di quelli esistenti;
1.b) assicurare l’assistenza tecnica, il presidio e la gestione degli impianti per assicurare il regolare svolgimento delle sedute. Per ogni seduta di Consiglio del Municipio si dovranno garantire i servizi di registrazione, trascrizione e resocontazione, secondo le indicazioni impartite da ciascun Municipio. 
La durata del contratto è di 3 anni, decorrenti dalla data di stipula del contratto o dalla data di effettivo avvio del servizio, con possibilità di disporre eventualmente la proroga tecnica ai sensi dell’art. 120, comma 1 del D.Lgs. n. 36/2023.
IMPORTO CONTRATTUALE
L’importo previsto per la realizzazione del servizio è di € 99.998,98 al netto dell’IVA pari al € 22% (€ 21.999,77), comprensivi di costi di manodopera e oneri di sicurezza.

Per la determinazione dell’importo si è tenuto conto del numero medio annuo delle riunioni tenute dai Consigli di ciascuno dei Municipi dal loro primo insediamento, stimato nel numero di 20 (venti), e della durata media delle stesse (stimato di 3 ore). 

Per il periodo di un anno, e per un numero che si suppone di 20 (venti) sedute consiliari per ciascun consiglio di Municipio, della durata convenzionale di 3 (tre) ore, l’importo presunto del compenso, omnicomprensivo di tutti i servizi, è di € 6.660,00 (euro seimilaseicentosessanta/00) oltre IVA, per ognuno dei cinque Municipi.
Più nel dettaglio, le prestazioni relative alla manutenzione ordinaria degli impianti e sistemi di cui all’art. 4.2, saranno compensate da parte di ciascun Municipio mediante canone mensile posticipato pari presumibilmente a € 134,00 (euro centotrentaquattro/00) oltre IVA, al netto del ribasso percentuale unico che sarà offerto in sede di partecipazione alla presente indagine di mercato.
Le prestazioni relative all’assistenza tecnica dell’operatore per la registrazione e l’amplificazione sonora delle sedute saranno compensate, da parte di ciascun Municipio con importi presumbilmente pari ad € 94,50 (euro novantaquattro/50) per seduta.
Le prestazioni verranno compensate solo se effettivamente prestate nel mese precedente al pagamento.

L’eventuale noleggio dell’apparecchiatura occorrente allo svolgimento del servizio sarà remunerato con una spesa forfettaria, con esclusione, ovviamente, del canone mensile di manutenzione ordinaria di cui al punto precedente.
Le prestazioni verranno compensate solo se effettivamente prestate nel mese precedente al saldo.

DESCRIZIONE DELL’ATTIVITÀ PER I CONSIGLI DEI MUNICIPI

Per quanto concerne le sedute dei Consigli dei 5 Municipi, l’Impresa deve assicurare l’assistenza tecnica, il presidio e la gestione degli impianti, al fine di assicurare il regolare svolgimento delle stesse. Per ogni seduta di Consiglio del Municipio si dovranno garantire i servizi di registrazione, trascrizione e resocontazione, secondo le indicazioni impartite da ciascun Municipio. 
L’Impresa dovrà inoltre fornire, dietro richiesta del Municipio, la strumentazione informatica (PC, videoproiettore, schermo di proiezione, ecc.) e l’assistenza tecnica per l’eventuale proiezione di video e documenti durante le sedute del Consiglio del Municipio.
L’Impresa dovrà a proprie spese provvedere a tutte le apparecchiature all’uopo necessarie, anche quello per l’acquisizione audio/video a noleggio, in alternativa a quelle di proprietà dei Municipi.
SI INVITANO

pertanto gli operatori economici a manifestare il proprio interesse alla realizzazione del servizio in oggetto. Si evidenzia che il presente avviso costituisce mera indagine di mercato volta a stimolare eventuali candidature di operatori economici da invitare per l’affidamento che avverrà mediante confronto di preventivi sul portale MEPA.

Il presente avviso non costituisce, pertanto, proposta contrattuale e non vincola in alcun modo l’Amministrazione, che sarà libera di non dare seguito alla procedura e/o di seguire anche altre procedure. L’Amministrazione si riserva di interrompere in qualsiasi momento, per ragioni di sua esclusiva competenza, il procedimento avviato, senza che i soggetti richiedenti possano vantare alcuna pretesa.

REQUISITI AFFIDATARIO
L’appalto non potrà essere aggiudicato agli operatori economici per i quali sussistano:

1) le cause di esclusione di cui agli artt. 94 e 95 del Codice dei Contratti;
2) le condizioni di cui all’art. 53, comma 16-ter, del D.Lgs. del 2001, n. 165;
3) ulteriori divieti a contrattare con la pubblica amministrazione ai sensi della normativa vigente.
L’affidatario, sia singolo che raggruppato, dovrà inoltre essere in possesso dei seguenti requisiti speciali:

1. requisiti di idoneità professionale: iscrizione alla C.C.I.A.A per l’esercizio dell’attività oggetto del contratto;

2. requisito di capacità tecnica e professionale:
- svolgimento di almeno un servizio analogo a quello oggetto di gara nell’ultimo triennio;

Per accertare il possesso dei requisiti di cui sopra sarà necessario compilare e trasmettere l’apposito modello DGUE digitalmente firmato successivamente al momento in cui la Stazione appaltante avrà individuato il soggetto cui affidare la realizzazione del servizio in oggetto.
Per quanto qui non specificato, si rimanda allo schema di contratto reperibile su MEPA e, in ogni caso, ai principi e alle norme di cui al D.Lgs. n. 36/2023.
MODALITÀ PER MANIFESTARE IL PROPRIO INTERESSE
Sarà possibile manifestare il proprio interesse alla realizzazione del servizio in oggetto mediante adesione all’invito rivolto su MEPA entro e non oltre il termine del 24.06.2024 alle ore 23:59.

La manifestazione di interesse dovrà essere redatta secondo l’allegato modello fac-simile. 
Le manifestazioni di interesse non saranno ammissibili qualora risultino incomplete nelle parti essenziali o non risultino sottoscritte digitalmente dal legale rappresentante dell’operatore economico.
CRITERIO PER AFFIDAMENTO SERVIZIO
Ai sensi dell’art.108, comma 3 del D.Lgs. 36/2023 l’appalto sarà aggiudicato mediante il criterio del minor prezzo ad esito di confronto di preventivi trasmessi su MEPA, trattandosi di servizio cosiddetto standard.
RISERVATEZZA E TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

Per partecipare alla presente indagine di mercato, nonché per la stipula del successivo contratto con l’affidatario, è richiesto ai soggetti interessati di fornire dati ed informazioni, anche sotto forma documentale, che rientrano nell’ambito di applicazione del Regolamento Europeo UR/2016/679 c.d. GDPR – d.lgs. 101/2018.

Ai sensi e per gli effetti della citata normativa, all’Amministrazione compete l’obbligo di fornire alcune informazioni riguardanti il loro utilizzo:

- finalità del trattamento: In relazione alle finalità del trattamento dei dati forniti si precisa che: i dati comunicati vengono acquisiti ai fini della partecipazione ed in particolare ai fini della effettuazione della verifica delle capacità amministrative e tecnico-economiche dell’operatore all’esecuzione della prestazione nonché dell’aggiudicazione e, per quanto riguarda la normativa antimafia, in adempimento di precisi obblighi di legge; i dati da fornire da parte del concorrente aggiudicatario vengono acquisiti ai fini della stipula e dell’esecuzione del contratto,  ivi compresi gli adempimenti contabili ed il pagamento del corrispettivo contrattuale.

- dati sensibili: I dati forniti dai concorrenti e dall’aggiudicatario non rientrano tra i dati classificabili come “particolari”, ai sensi Regolamento Europeo UR/2016/679 c.d. GDPR e D.Lgs. 101/2018.

- modalità del trattamento dei dati: il trattamento dei dati verrà effettuato in modo da garantire la sicurezza e la riservatezza e potrà essere attuato mediante strumenti manuali, informatici e telematici idonei a memorizzarli, gestirli e trasmetterli. Tali dati potranno essere anche abbinati a quelli di altri soggetti in base a criteri qualitativi, quantitativi e temporali di volta in volta individuati.

- categorie di soggetti ai quali i dati possono essere comunicati: i dati potranno essere comunicati a: soggetti esterni, i cui nominativi sono a disposizione degli interessati facenti parte delle Commissioni di aggiudicazione e di collaudo che verranno di volta in volta costituite; Ministero dell’Economia e delle Finanze, relativamente ai dati forniti dal concorrente aggiudicatario; altri concorrenti che facciano richiesta di accesso ai documenti di gara nei limiti consentiti ai sensi della Legge n. 241/1990:

- diritti del concorrente interessato: relativamente ai suddetti dati, al soggetto interessato vengono riconosciuti i diritti di cui Regolamento Europeo UR/2016/679 c.d. GDPR e D.Lgs.101/2018. Acquisite le suddette informazioni, ai sensi del D.Lgs. 101/2018, con la presentazione dell’offerta e la sottoscrizione del contratto, il concorrente acconsente espressamente al trattamento dei dati personali secondo le modalità indicate precedentemente. 

Si precisa, altresì, che il soggetto affidatario dovrà utilizzare tutti i dati di cui verrà a conoscenza per soli fini istituzionali, assicurando la protezione e la riservatezza delle informazioni secondo la vigente normativa.

In caso di inosservanza degli obblighi di riservatezza, l’Amministrazione Comunale ha la facoltà di dichiarare risolto di diritto il contratto, restando salvo ed impregiudicato il diritto dell’Amministrazione Comunale al risarcimento degli eventuali danni alla stessa cagionati.

RESPONSABILE UNICO DEL PROGETTO
Responsabile Unico del Progetto, ai sensi dell'art. 15 del D.Lgs. 36/2023, è l’avv. Umberto Ravallese, Direttore Municipio 2 – indirizzo mail u.ravallese@comune.bari.it . 
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