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Con determinazione 2020/11334 del 30.09.2020, per riscontrati errori nel testo si è ritirato l’avviso Pubblico per la selezione di   progetti di iniziative culturali e di spettacolo da realizzarsi nel territorio del Municipio V entro il 31 dicembre  2020 per l’affidamento contributi in pubblicazione dal 22/09/2020,  e lo si è sostituito con un nuovo testo debitamente corretto in pubblicazione dal 30/09/2020 .sino al 19/10/2020 .

Chi può partecipare
L’avviso è destinato ai soggetti iscritti all’Albo degli operatori culturali e di spettacolo istituito presso il Comune di Bari ai sensi dell’art. 4 del Regolamento Comunale  in  materia di attribuzione di contributi per attività culturali e spettacoli approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 92/2016.  .

Oggetto dell’affidamento 
L’Avviso è finalizzato all’individuazione di proposte progettuali di iniziative  culturali e di spettacolo da svolgersi nel Territorio del 5 Municipio entro  dicembre  2020, a ciascuna delle quali concedere un contributo massimo di €.7.200,00   pari ai fondi a disposizione.
In ogni caso, se dopo aver premiato il primo classificato  sopravanzino dei fondi  questi saranno assegnati al soggetto collocato dopo in graduatoria e così via .
Cautele Anti-Covid 19
Gli eventi si terranno nel rispetto  delle vigenti  normative anticovid per pubblici spettacoli al fine di evitare assembramenti .
Criterio di aggiudicazione 
Si applicano  i criteri all’uopo specificati dall’art. 8 del citato Regolamento Comunale  in  materia di attribuzione di contributi per attività culturali e di spettacoli .
La valutazione dei progetti in base ai predetti criteri sarà operata da una commissione giudicatrice appositamente nominata.
Documentazione da allegare alle domande e criteri di selezione 
I candidati dovranno presentare in unico plico chiuso contenente 3 (tre)  buste che devono racchiudere quanto indicato di seguito .:
1° Busta (documentazione amministrativa)
il modello di domanda debitamente compilato e sottoscritto ed accompagnato da copia di documento d’identità avente corso di validità;

2° Busta “Progetto Artistico ” 
· Progetto artistico per il quale si richiede il contributo e programma delle iniziative che si prevede di realizzare ;
· Descrizione degli allestimenti se previsti;.
· Copia copia Atto Costitutivo e Statuto ;
· Cast dettagliato e Curriculum degli artisti del progetto;
· Piano di comunicazione 

3^ Busta  “Piano finanziario”
Piano finanziario comprensivo delle entrate previste e delle uscite.

Termini di presentazione delle domande di partecipazione 
Il plico, contenente la domanda e i documenti previsti, con le modalità indicate espressamente nel bando di gara, dovrà pervenire all'ufficio protocollo del Comune di Bari –  Municipio V– P.zza Gianmarko Bellini, 1 - 70128 Bari - Palese - entro e non oltre le ore 12,00 del giorno 19/10/2020, a pena di esclusione dalla gara.

Operazioni di gara 
I plichi pervenuti saranno scrutinati dal seggio di gara costituito presso il Municipio V in seduta pubblica.
P.zza Gianmarko Bellini, 1 - 70128 Bari - Palese - Tel. 080/5776021 -  080/5776020
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