	

	


 IL DIRETTORE 
PREMESSO CHE:
· con provvedimento sindacale prot. n.355825 del 30/12/2019 risulta conferito l’incarico di Direzione del Municipio V al dott. Nicola Ferrara;

· in base alle art. 53 del Regolamento Comunale sul Decentramento Amministrativo ed al Regolamento Comunale sull’occupazione di suolo  pubblico i Municipi sono competenti al rilascio delle concessione di suolo pubblico per attività commerciali su aree pubbliche svolte con strutture movibili; 

· che nel territorio del Municipio V negli ultimi anni sono state assegnate concessioni di suolo pubblico stagionale ex art  4, comma 1° lett. m bis) della L.R. Puglia n. 24/2015 e ss.mm.ii. con posteggi amovibili per la somministrazione di alimenti e bevande presso i siti di seguito riportati (come da documentazione in atti presso il Municipio V) :

1. Bari-Palese presso Lung. Massaro, 31/E – 31/D;
2. Bari- S. Spirito Lung. C. Colombo n. 282  ;
3. Bari-Palese lung. Massaro fronte molo .
CONSIDERATO CHE
· complessivamente tutta la disciplina del commercio su aree pubbliche è in fase di transizione, conseguente alla direttiva 2006/123/CE ed alla sua esecuzione a livello nazionale;
· è in corso di approvazione il Documento Comunale Strategico del Commercio che stabilirà su tutto il territorio comunale la collocazione dei siti su cui potrà essere svolto il commercio su aree pubbliche;
· in accordo con la normativa di contabilità pubblica, nonché con le disposizioni vigenti sul commercio effettuato su aree pubbliche l’assegnazione di posteggi deve essere effettuato con procedura selettiva;
· essendosi proceduto negli anni pregressi a reiterati rinnovi, i soggetti concessionari negli anni passati dei suddetti posteggi nutrano una legittima aspettativa al proseguimento della loro attività;
· per le predette aree per cui negli scorsi anni sono state rilasciate concessioni per posteggi isolati stagionali dal Municipio V, nel Documento Comunale Strategico del Commercio in via di approvazioni è prevista la loro utilizzabilità per il solo periodo compreso tra il 10 aprile ed il 30 settembre di ciascun anno;
· tuttavia la manifesta meritevolezza della tutela da parte dell’ordinamento giuridico dell’interesse alla continuazione dell’ attività degli esercenti il commercio su aree pubbliche;
· la tutela di tale interesse pubblico è correlato a quello della tutela della occupazione, trattandosi nel caso, non di vere proprie imprese, ma di attività assimilabili al lavoro autonomo;

· gli esercenti il commercio su aree pubbliche che già risentivano della crisi del piccolo commercio, hanno particolarmente patito la crisi economica provocata dalla pandemia di covid- 19;

· all’uopo c’è stata una interlocuzione sulla tematica del presente atto tra i Municipi e la Ripartizione Sviluppo Economico che ha confermato la necessità di attivare da parte dei Municipi le procedure di affidamento per i soli posteggi isolati  stagionali negli anni scorsi assegnati dai Municipio e per il solo periodo estivo dell’anno 2022 , come da nota della Ripartizione Sviluppo Economico prot. n. 91397 del 22/03/2022e da nota dei cinque Municipi cittadini prot. n. 103640 del 31/03/2022 (la documentazione è agli atti del Municipio V).
RILEVATO CHE alla luce delle considerazioni innanzi svolte si rende necessario:

· indire, conseguentemente, un avviso pubblico per la manifestazione di interesse alla concessione stagionale di suoli pubblici per posteggi isolati per la somministrazione di alimenti e di bevande ubicati presso i seguenti siti del Municipio V:
· Bari-Palese presso Lung. Massaro, 31/E – 31/D;
· Bari- S. Spirito Lung. C. Colombo n. 282  ;
· Bari-Palese lung. Massaro fronte molo .
· di fissare dei criteri di valutazione delle istanze che premino :

· primariamente, la prosecuzione delle concessioni pregresse e l’anzianità di esercizio di queste attività;

· nonché, gli esercenti che più siano fragili socio- economicamente.
ATTESO CHE la presente procedura non confligge con il Piano Comunale del commercio su aree pubblico, in corso di redazione .
VISTI:
· lo Statuto Comunale; 
· il D. Lgs. 267/2000; 
· l’art.107 del TUEL 267/00; 
· il vigente Regolamento in materia di procedimento amministrativo;
· il vigente Regolamento di Contabilità;

· la normativa e le disposizione sopra richiamate .
VERIFICATA, in relazione al presente provvedimento, l’insussistenza dell’obbligo di astensione e dato atto, quindi, che non sussiste alcuna posizione di conflitto di interesse, ai sensi di quanto stabilito dall’art. 6 bis, della L. 241/1990, come introdotto dall’art. 1 comma 41, L. n. 190/2012;

DATO ATTO, infine, che la presente determinazione sarà raccolta e pubblicata on-line all’albo pretorio del Municipio 5 al fine della conoscibilità della stessa.
DETERMINA

Per i motivi descritti in epigrafe ed in narrativa, che qui si danno tutti come integralmente riportati:

1) APPROVARE :
· lo schema di avviso pubblico per manifestazione d’interesse all’assegnazione di posteggi isolati nell’ambito del territorio del Municipio 5 per l’esercizio dell’attività di somministrazione di alimenti e bevande  in forma stagionale  in relazione ai seguenti suoli siti nel territorio del Municipio 5 :
· Bari-Palese presso Lung. Massaro, 31/E – 31/D, della estensione massima di 10,00 m2 circa ;

· Bari- S. Spirito Lung. C. Colombo n. 282 , della estensione massima di 10,00 m2 circa ;

· Bari-Palese lung. Massaro fronte molo, della estensione massima di 10,00 m2 circa ;

·  lo schema di domanda e gli altri allegati relativi alla stessa procedura selettiva.
2) DISPORRE:

a. che le concessioni da rilasciare a seguito dell’espletamento della presente procedura scadranno improrogabilmente alla data del 30.09.2022.
b. la pubblicazione continuativa dell’avviso pubblico di cui al capo che precede,  per almeno quattordici giorni sul sito del Municipio V del Comune di Bari  

3) DARE ATTO che la presente determinazione direttamente eseguibile non comportando riflessi contabili e, perciò, non necessitando l’acquisizione del Visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria da parte del Responsabile del Servizio Finanziario.
4) DARE ATTO che alla presente Determinazione sarà data adeguata pubblicità con l’affissione all’Albo Pretorio on line del Comune per dieci giorni consecutivi.
Il Direttore del Municipio 5
